

Этический релятивизм современного терроризма.

Научный руководитель – Курбанова Зулейхат Салаховна

Ашурбеков Амир Алиевич

Студент (бакалавр)

Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Юридический факультет, Кафедра конституционного (государственного) и административного права, Махачкала, Россия

E-mail: a.ashurbekov@inbox.ru

Терроризм, на сегодняшний день, являясь одной из актуальнейших проблем, требует всестороннего изучения. Как известно, терроризм - это идеология насилия и практика воздействия на принятие решения органами государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, связанные с устрашением населения и (или) иными формами противоправных насильственных действий;^[1] И то, чем он сопровождается - это устрашение и насилие. И тут возникает главный вопрос, какими способами террористы оправдывают свою противоправную деятельность.

Профессор О.В. Будницкий возвращаясь к истокам истории в книге “Этика терроризма. Терроризм и самоубийство” приводит слова главного идеолога эсеров Чернова - "Самый характер террористической борьбы, связанный прежде всего с пролитием крови, таков - что все мы рады ухватиться за всякий аргумент, который избавил бы нас от проклятой обязанности менять оружие животворящего слова на смертельное оружие битв. Но мы не всегда вольны в выборе средств"^[2] Аргументом же служит восстановление социальной справедливости, освобождение народа от рабства, для будущего человеческого рода, отодвигая на второй план политические цели, устанавливая во главу угла “ненависть” духом самопожертвования ради “чувства чести”.

Может ли великое благо, оправдать лишение жизни? Из выше изложенного можно говорить о том, что в начале 20-го века терроризм имел сугубо политическую направленность.

Террор на сегодняшний же день ищет оправдания в религиозных догмах, но имеет и политический характер. В.В.Витюк выделяя типологию личности террориста говорит о следующем “качества террориста формируются вследствие мессианских мировоззрений, то есть спасение мира пожертвованием себя, для достижения особых заслуг перед Богом”. Как правило, большая часть современных террористов находит себе оправдание в следующем. Антонян Ю.Н разбирая тип личности Басаева, пришел к мнению, что у последнего имеется “синдром возраста” возвращение поведения к предкам^[3]. То есть, террористы при осуществлении террористических актов, пытаются воссоединить в действиях как прошлое так и настоящее, основываясь на том что и лучшие из людей могли совершить такое. В чем и заключается основное заблуждение и оправдание современного террора.

Таким образом, проанализировав научно-практическую литературу, статистику МВД, мы предлагаем следующие пути решения вышеуказанной проблемы.

Во-первых, необходимо усилить воздействие на морально нравственное воспитание лиц, которые еще не пополняли ряды террористов, но находятся на учетных данных органов МВД. Во-вторых, выработать методы исправления лиц, которые подверглись вербовке, но добровольно отреклись от кровопролития, путем привлечения специалистов, той или

иной области науки (теолог, психолог) с целью реабилитации лица. В-третьих систематизировать поток информации с различных иностранных государств, путем тщательного исследования литературы поступающей в народные массы.

Источники и литература

- 1) Антонян Ю.М. Криминология. Избранные лекции. – М.: , 2004.
- 2) Лурье Ф.М. Индивидуальный политический террор — что это? // Индивидуальный политический террор...
- 3) http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_58840/4fdc493704d123d418c32ed33872ca5b3fb16936/